



# ИЗБРАНЫ НАРОДНЫМИ ЗАСЕДАТЕЛЯМИ

В ОБЪЕДИНЕНИИ ЗАКОНЧИЛИСЬ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ЛИ СВОИМ ЛУЧШИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ВО ВНОВЬ ИЗБРАННЫМ НАРОДНЫМ ЗАСЕДАТЕЛЯМ.

ЗАСЕДАТЕЛЕЙ. КОЛЛЕКТИВЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ДОВЕРИ- ПРАВОСУДИЕ. СЕГОДНЯ РЕДАКЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ СЛО-

## „Юность“ В гостях у книголюбов

Возможность непосредственного общения с любимым писателем, по этому позволяет не только увидеть этого человека воочию, что само по себе уже немаловажно, но услышать со сцены его новое, еще неизvestное произведение, поинтересоваться к тому же когда-то прочитанное, получить ответ на давно интересовавший вопрос.

Именно это и привело, наверное, почитателей авторов популярного журнала «Юность» на творческую встречу, состоявшуюся 31 марта в большом зале Дворца культуры «Октябрь», которую организовали общество книголюбов комитет ВЛКСМ объединения совместно с обществом «Знание» и молодежным отделом Дворца культуры. Встреча была посвящена XIX съезду комсомола страны. Ее открыл заведующий отделом член редколлегии журнала А. Потекин. Он рассказал о работе «Юности» с творческой молодежью. С историей рождения журнала слушателей познакомила литературный сотрудник А. Пугач. Она напомнила собравшимся, что ее основателем и первым редактором был В. Катаев. В 1955 году вышел первый тираж журнала, он составил 100 тысяч экземпляров, а апрельский номер 1982 года выйдет тиражом в 3 миллиона 102 тысячи. «Юности» принадлежит открытие всемирно известных поэтов Б. Окуджавы, А. Вознесенского, Е. Евтушенко. Здесь впервые опубликованы повести Б. Васильева «А зори здесь тихие» и В. Титова «Всем смертям назло». Сегодня «Юность» стал одним из самых читаемых в нашей стране молодежных журналов. Совсем недавно в нем созданы две новые рубрики «Пусть люди искусства расскажут о себе» и «А ваше мнение?».

Тепло был встречен собравшимися известный поэт Г. Поженян. В этот вечер он прочел свои новые стихи. И, как прежде, главным героем было море, верность которому он хранит с юношеских лет. «Снегирь» — так называется недавно вышедший сборник стихов Т. Бек, некоторые из них поэтесса прочла на этом вечере. А почитатели таланта Ф. Искандера, давнего автора «Юности», услышали его новый «Рассказ шофера». Писатель покорила оригинальной манерой чтения, тонким юмором.

И в заключение вечера на суд читателей вышел спор юмористические рассказы А. Портера. По тому, как тепло и радушно были встречены эти авторы слушателями и как неохотно все расставались с ними, можно говорить о том, что вечер не прошел даром, встреча удалась.

**О. АЛЕКСАНДРОВА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В объединении начал работу кабинет народного контроля, где председатели групп и постов НК, дозорные предприятия могут познакомиться с методическими материалами, получить консультации в удобное для них время по предварительной договоренности с В. П. Потаповой (телефон 21-87). В кабинете НК также ведется прием трудящихся. Время приема по средам с 16.00 до 17.00. Прием ведут председатель головной группы народного контроля и его заместители. Кабинет НК находится на южных антресолях напротив ПДО (телефон 16-11).

Бюро ГГНК.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА

### ВНИМАНИЮ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

С 15 апреля время передач городской редакции радиовещания меняется. Передачи городского радио вы сможете слушать по вторникам с 17.15 до 18.00, по четвергам и пятницам — с 18.40 до 19.00.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

18 апреля — занятие народного университета здоровья. Факультет молодежи. Тема занятия: «Регулирование рождаемости в семье». Ведущий — кандидат психологических наук, врач-психотерапевт А. П. Егидес. Вход по абонементам, разовые билеты можно приобрести в городской организации общества «Знание».

татов можно добиться, если вокруг пьяниц будет создана атмосфера нетерпимости. Большая роль в этой работе принадлежит не только государственным органам, администрации предприятий, но и общественным организациям, всем жителям города. С пьянством надо бороться настойчиво и повседневно.

Рассмотрение дел в суде — это только одна из обязанностей народных заседателей. Мы помогаем проверять, как на предприятиях города исполняются приговоры, решения суда, следим за поведением осужденных, которым определено наказание без лишения свободы. Народные заседатели также помогают судебным исполнителям выполнять решения суда по гражданским искам и по разделу имущества граждан.

### А. И. ХАРИТОНОВ, начальник подразделения КБ.

Народные заседатели при осуществлении правосудия пользуются всеми правами судьи. Коллектив отдела, в котором я работаю, оказал мне большое доверие, избрав меня пятым раз народным заседателем. Срок достаточный, чтобы, как говорится, изнутри познакомиться с работой народного суда. Из всего многообразия дел, рассматриваемых им, большинство составляют гражданские дела, а среди них — бракоразводные, взыскание алиментов на содержание детей. Содержание уголовных дел — хулиганство, кража имущества. И тут необходимо отметить, что причина появления значительной части дел (и гражданских, и уголовных) — пьянство. Трудно себе представить, сколько распавшихся семей, искалеченных судеб, а нередко и загубленных жизней вызвано алкоголизмом. Это причина большинства разводов, высленный из-за невозможности совместного проживания, хулиганских поступков, хищений, краж, бытовых преступлений. Поэтому я хочу повторить вслед за И. И. Стойкин: важно, чтобы мы все вели борьбу с этим социальным злом повсюду: на производстве, дома, на улице.

Вообще-то суд — это одно из тех учреждений (как больница и милиция), с которыми лучше не иметь дела. Но уж если мы приходим туда, вправе рассчитывать на внимательное, чуткое отношение, на справедливое решение вопроса. Участвуя в судебных заседаниях в качестве народного заседателя, я убедился, что в своих решениях суд руководствуется только законом и обстоятельствами конкретного дела. Правосудие осуществляют квалифицированные,

добросовестные и просто хорошие люди: председатель народного суда В. Ф. Виноградова, судья Н. Л. Афанасьев, секретари В. Н. Кудобина, Е. М. Автомонова. Их отличают высокий профессионализм, творческое отношение к делу.

### В. Н. СТАВЕНКО, бригады комплексной бригады наладчиков.

В нашей стране суд является народным. Поэтому ни одно гражданское или уголовное дело не может быть рассмотрено без участия народных заседателей. Их выбирают на общем собрании коллектива. Такое доверие обязывает честно и добросовестно выполнять порученное дело.

Мне уже приходилось участвовать в судопроизводстве в качестве народного заседателя. Запомнилось преступление, которого могло бы не быть, если бы люди, работающие рядом с правонарушителями, отвесили бы к ним чуть-чуть внимательнее. Два молодых парня обвинялись в краже велосипеда. Один из них был несовершеннолетним. Оба трудились в рабочем коллективе, где за ними, как полагается, были закреплены наставники. Но наставничество ограничивалось обучением профессии. А ведь ребята только начинали жить, и как им нужен был совет понимающего старшего друга.

И еще: во время разбирательства дела выяснилось, что ребята в краже велосипеда не видели преступления. И так относятся к этому серьезно правонарушению не только подростки, но и взрослые. Мне приходилось слышать, как взрослые, солидные люди кражу велосипедов называли шалостью, баловством. Невольно приходишь на память строгая деревенская мораль, по которой за кражу любой мелочи человек подвергался суровому осуждению общества, о его проступке помнили не одно десятилетие. Как нашему многоэтажному городу не хватает такого строгого общественного осуждения коллектива! Живут люди в своих квартирах, как в раковинах, не замечая чужой беды, сторонясь чужой боли.

Большое впечатление произвело еще одно дело, по которому проходила женщина, обвинявшаяся в мелких кражах. До чего же нелепо сложилась ее жизнь: еще нет и тридцати, а уже третий раз суд выносит обвинительный приговор. В ходе заседания мы старались не только выяснить причины, увлекшие женщину на путь правонарушений, но и определить ту меру наказания, которая поможет ей

## И. И. СТОЙКИН,

инженер-конструктор КБ.

В Конституции СССР записано, что правосудие в СССР осуществляется только судом. В своей работе в народном суде мы, народные заседатели, руководствуемся тем, что в обществе, строящем коммунизм, не должно быть места никаким правонарушениям. Правосудие призвано охранять от всяких посягательств на государственный и общественный строй, социалистическую собственность, трудовые, жилищные, имущественные и другие права граждан, а также охранять интересы предприятий и учреждений.

Быть народными заседателями — почетно и ответственно. При вынесении приговора или решений по уголовным или гражданским делам мы пользуемся равными правами с народным судьей. Как важно при этом не ошибиться, вынести правильное решение! Ведь нередко суд оказывает решающее влияние на судьбу человека, ставляет его заново пересмотреть свою жизнь. Вот поэтому мы особенно тщательно изучаем рассматриваемое дело, в ходе заседания стараемся наиболее полно, объективно выяснить мотивы и обстоятельства правонарушения, учитывая личност каждого подсудимого, тяжесть его вины, степень раскаяния.

Уже четвертый раз меня выбирают народным заседателем. Не одно дело рассматривалось в народном суде при моем участии. Так что на основании накопленного опыта мне хотелось бы поговорить о тех явлениях в жизни нашего общества, которые сегодня вызывают тревогу. Известно, что большинство преступлений совершается лицами в нетрезвом состоянии. Как часто пьяное веселье заканчивается непристойнойбранью, дракой, унижением человеческого достоинства! О том, что пьянство — зло, знают все, а по-настоящему активно борются с ним немногие. Возьмем только один пример: в дни зарплаты зимой и летом на стадионе и за сараями вокруг спортивной площадки около школы № 5 распиваются спиртные напитки. Взрослые спокойно проходят мимо, брезгливо отворачиваясь, а дети, глядя на эти «традиционные попойки», усваивают порою далеко не положительные правила поведения. Неужели мы не можем справиться с этим злом? Неужели несколько алкоголиков сильнее коллектива нашего объединения?

Народный суд проводит большую работу по борьбе с пьянством. Однако действенных резуль-

В ШКОЛАХ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА прошло занятие по теме «Партия — вождь Октября» (март-октябрь 1917 года). Сейчас идет подготовка к проведению итогового собеседования по теме «Победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества». При этом пропагандисты особое внимание уделяют работе с первоисточниками. Слушателям предложено перед собеседованием обратиться к работам В. И. Ленина «О задачах пролетариата в данной революции», «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание».

На снимке: пропагандист А. И. Бирюков ведет открытое занятие в школе основ марксизма-ленинизма цеха № 19.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.



ОБЩЕИЗВЕСТНО, какую большую помощь правоохранительным органам в борьбе с преступностью и правонарушениями оказывают различные общественные формирования — добровольные народные дружины, комсомольские оперативные отряды, товарищеские суды. Важное место в их деятельности занимает работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, индивидуальное шефство над «трудными» подростками. Однако для

## ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ РАБОТЫ

того, чтобы работать эффективно, надо постоянно учиться, знать законы, педагогические приемы и методы. Этой цели служат различные формы учебы общественности.

По инициативе инспекции по делам несовершеннолетних во Дворце культуры «Октябрь» был проведен семинар для членов шефского сектора комсомольского опера-

тивного отряда объединения. Перед собравшимися выступили начальник 1-го городского отделения милиции А. В. Скотков, ответственный секретарь городской комиссии по делам несовершеннолетних А. М. Белякова. Опытом работы с подростками — правонарушителями поделились приглашенные на семинар члены шефского сектора

комсомольского оперативного отряда института А. Пиллар, завоевавший по итогам 1981 года звание «Лучший шеф-воспитатель города», а также В. Самсонов, В. Гладченко.

**Ю. САМУСЕНКО,** участковый инспектор по делам несовершеннолетних.